

时政新闻

不限企业注册地、办公地 “家门口”办社保

我市四个社保分局已实现系统联网

不管企业在哪个区注册,也不管企业办公在哪个区,未来随便一个社保分局的办事大厅,都能办理养老、医保等业务,昨日,记者从郑州市社会保险局了解到,为了方便群众,目前该局所属的9个分局正在加快与市局系统联网,未来将实现业务下沉,“家门口”办理各项业务,目前高新区、港区、经开区、郑东新区4个分局已经实现联网。

“网上受理系统也正在内测,最终目标是让企业和个人足不出户就能办理社保业务。”郑州市社会保险局纪委书记史良介绍。郑州晚报记者 辛晓青 实习生 王丹桂

高新区、航空港区、经开区、郑东新区可“家门口”办社保

郑州社会保险办事大厅自去年7月启用以来,就成为我市最繁忙的办事大厅。昨日,大厅工作人员介绍,目前一个窗口一天的业务量就达1300个。其实,很多业务是可以在郑州市社会保险局下属的9个分局办理的,而不少企业和个人并不了解。

市社保局下辖中原区、二七区、管城区、金水区、惠济区、郑东新区、高新技术开发区、航空港区和经济技术开发区等9个分局11个办事大厅,分布于郑州的东南西北角。

据史良介绍,目前郑东新区、高新技术开发区、航空港区和经济技术开发区4个分局已实现与市本级系统的数据共享,在该区域内企业和市民,不论户口在哪个区,也不管企业注册地和办公地在不在该区,都可在办事大厅办理各项业务。

目前,其他5个区内的业务办理也部分“下沉”。据中原分局局长孙红伟介绍,中原分局受理的业务不仅仅局限于中原区的企业,也涵盖一些外来企业。比如注册地在外地,而办公地在中原区的企业也可就近办理业务。其他区也都已经实现。

据了解,预计不久实现全面数据共享,业务分流后,“足不出户”办理社保也有望实现。

微信查询 社保系统也有公众号了

昨日,记者在走访中原分局时,注意到窗口台上的微信二维码格外引人注目。工作人员介绍说,中原分局是本市首个开通微信二维码的社保机构,市民只要搜索微信公共帐号“zhongyuanshebao”或扫描二维码,即可享受政策咨询、业务查询等服务。目前,微信公共服务平台正在进一步完善和优化之中。

比如点开中原分局的微信账号后,手机底端出现“职工医疗、职工养老、联系我们”三个功能栏,“职工医疗”涵盖有“参保缴费、个人账户标准、起付标准支付限额、缴费年限、就医购药须知”五栏小界面,轻轻一点小界面中任意一栏,对话框中就会出现相应信息。比如点开“参保缴费”即出现以下信息:“用人单位的缴费率为上年度职工应发工资总额的8%;职工个人缴费率为本人上年度工资收入的2%。”市民们足不出户就可对政策、业务了如指掌。

我市餐饮食品安全监管实现移动执法

后厨一举一动,前厅现场直播

在中原区食品药品监督管理局信息化监控中心的大屏幕上,310家餐饮机构的930个监控画面不停地滚动显示。执法人员只需坐在荧幕前,就可以进行实时监控。

昨天上午,郑州市食品药品监督管理局,组织全市系统15个县(市、区)局主要领导来到中原区食品药品监督管理局,现场观摩了餐饮食品安全信息化监控中心。郑州晚报记者 邢进 见习记者 肖雅文

餐饮监管数字化 随时随地办公执法

2013年3月,中原区食品药品监督管理局开始进行餐饮信息化管理准备工作,在辖区内的310家大、中型餐饮单位的操作间、烹饪间、凉菜间三处安装摄像头,通过网络将监控画面传至监控大屏。经过半年多的设备安装和软件调试,这套食品安全数字化监管系统于2014年1月1日起正式投入使用。执法人员可以通过监控大屏,实时监控所有安装该设备的餐饮单位,并通过对讲系统对违规行为进行及时的处理、

指正,全面实现移动执法。

不仅仅是坐在办公室里进行监控,一台配备安卓系统的智能移动终端,一个手机客户端,只要是在有网络的地方,所有执法人员即可随时、随地对餐饮单位的操作间、烹饪间、凉菜间进行实时监控,还可以通过无线蓝牙连接打印机,随时随地开具执法文书,打印违规操作现场拍摄的照片,形成证据。

电子化“透明厨房” 让市民吃得放心

在行政执法单位,对餐饮

服务食品安全数字化规范化的同时,市民的监督能力也将通过电子化“透明厨房”得到进一步提升。

记者从郑州市食品药品监督管理局获悉,下一步该局将对全市1000家大、中型餐饮单位后厨关键岗位安装视频设施,营业场所显著位置配备显示器,两者通过无线网络进行连接,对后厨实时画面进行传输。

市民就餐时,也可通过餐饮营业场所内的显示器,直观地看到该餐厅后厨的实时画面。

打击和防范经济犯罪宣传日,我市开展活动教市民辨真伪

警方:高档假酒减少 中档假酒增加



民警现场教市民辨别假酒

本报讯 每年的5月15日是公安部确定的“打击和防范经济犯罪宣传日”。昨日8时40分,金水路曼哈顿广场上人头攒动,郑州市公安局和多个分局、派出所在那里设立了宣传展位,将假冒产品摆放在桌子上,为市民讲解如何辨别假酒。

“这瓶白酒看着和真的一样,我经常喝这种酒,它咋就是假的?”一名市民好奇地问。

民警介绍,白酒是否假冒,首先可从包装盒和酒瓶上进行鉴别。真酒包装盒印刷精细,而假酒印刷低劣,字迹模糊。优质白酒纯净透明,没有任何杂质,味道醇和,不会出现强烈的辛辣刺

激感。把酒瓶倒置时,如果酒液浑浊或有悬浮物、沉淀物,酒花密集上翻后很快消失,并有明显的不均匀分布,就是劣质酒;如果酒液清澈,酒花分布均匀,上翻密度间隙明显且缓慢消失,就是优质酒。

民警说,去年以来,高档白酒销量降低后,中档白酒造假增多。

民警还现场教市民识别假烟、假洗发水等。据介绍,随着打击力度加大,经济案件逐年下降,目前以服装、化妆品等假冒产品以及pos机恶意套现等案件居多。郑州晚报记者 王军方 文图

今年再为 455名贫困残疾儿童 提供康复救助

本报讯 昨日,记者从市民政局获悉,今年我市将继续实施贫困残疾儿童抢救性康复工程,全年将为符合条件的455名贫困残疾儿童康复训练提供救助。

具体救助计划

为25名中低收入家庭的聋儿配发人工耳蜗,手术及调机费每人补助标准为1.2万元,训练费每人补助标准为1.4万元。

为40名贫困聋儿配发助听器,助听器由省统一配发,验配调试服务费每人补助标准为1200元,训练费每人补助标准为1.2万元。

为55名贫困肢体残疾儿童实施矫治手术,手术费每人补助标准为1万元,术后康复训练费每人补助标准为6000元,矫形器配置费每人补助标准为1200元。

为120名贫困脑瘫儿童实施康复训练,训练费每人补助标准为1.2万元,矫形器配置费每人补助标准为1200元。

为30名贫困孤独症儿童实施康复训练,训练费每人补助标准为1.2万元。

为40名贫困智力残疾儿童实施康复训练,训练费每人补助标准为1.2万元。

为10名贫困低视力残疾儿童适配助视器,配置费每人补助标准为1000元。

为25名贫困残疾儿童适配假肢、矫形器,配置费每人补助标准为5000元。

为110名贫困残疾儿童适配轮椅、坐姿椅、站立架及助行器等辅助器具,配置费每人补助标准为1500元。

郑州晚报记者 孙娟 裴蕾 实习生 王治

贫困家庭 进城务工人员子女 来青少年宫 免费观看儿童剧吧

本报讯 昨日记者从团市委获悉,在“六一”儿童节来临之际,团市委邀请河南省木偶剧团在郑州市青少年宫开展优秀儿童剧《酷酷熊棕棕历险记》公益演出活动。邀请贫困家庭子女、进城务工人员子女免费观看优秀儿童剧,让他们和同龄孩子一样,走进文化场所,感受文化魅力,提升文化素质,拥有同样美好、快乐的童年。

免费领票须知:贫困家庭子女需携带家庭户口本及低保证;进城务工人员子女需携带家庭户口本和家长的暂住证、身份证。

免费领票地点:郑州市青少年服务大厅(中原路与嵩山路交叉口往东100米路北)。

咨询电话:67170278。 郑州晚报记者 柴琳琳